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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 103 
 

FECHA:  JULIO 31 DE 2017 
HORA:  08:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
  
Buenos días para todos los compañeros de la mesa directiva, los Honorables 
Concejales, un saludo a los Secretarios, a los Subsecretarios, a los directores y 
Coordinadores de la Administración, a los Funcionarios que nos acompaña, le 
damos un saludo muy especial Doctor Jorge medina que llegan a la Secretaria de 
Educación como nuevo Secretario bien venido Doctor JORGE, de igual manera al 
Doctor JUAN MANUEL MONTOYA que vienen a la Secretario de Movilidad le 
damos la bienvenida Doctor JUAN MANUEL y a la Doctora ASTRID LLANO que 
llegan como jefe y asesora de comunicaciones bienvenida Doctora ASTRID, 
deseándoles a todos éxitos en sus nuevas funciones y a la comunidad en general 
que nos acompañan y a los grupos poblacionales. 
 
Doctor JORGE IVÁN GIRALDO de Control Interno bienvenido muchas gracias por 
acompañarlos.  
 
Señor Secretario sírvanse de leer leemos el orden del día 31 de julio del 2.017. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO 
URIBE VÁSQUEZ  
  
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos.  
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El siguiente es el orden del día para hoy 31 de julio  de 2017, siendo las 08:15 de 
la mañana:   
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

  
2. HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA  

 

3. CLAUSURA DE LAS SESIONES ORDINARIAS DE DOS MESES DE JUNIO Y 
JULIO  DEL 2.017, A CARGO DE LA  ALCALDESA ENCARGADA GLORIA 
ELENA MONTOYA CASTAÑO O SU DELEGADA O DELEGADO. 

 

4. COMUNICACIONES. 
 

5. PROPOSICIONES. 
 

6. ASUNTOS VARIOS 
 

Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO 
URIBE VÁSQUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal:  

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                  Presente  
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO       Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
  
 
  
 
  
  
  
  
 

Acta N° 131  del 31 de julio de 2017 01 de 22 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                             Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                        Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                               Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO        Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente              
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO         Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO                     Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
    
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 

 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración en el orden del día 31 de julio del 2.017, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO 
URIBE VÁSQUEZ  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Invitamos por favor yo le pido Honorable Concejal BASILISO y Honorable Concejal 
ELBERTH que nos acompañen que vienen la Doctora NORA PÉREZ de remplazo 
de la Doctora GLORIA ELENA, para la clausura de están sesiones por favor la 
compaña para que ingrese al recinto. 
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Muchas gracias. 
 
Bueno le damos la bienvenida y un especial saludo a la Doctora NORA PÉREZ 
CARBALLO, encargada de la Alcaldesa para están clausura de las sesiones 
ordinarias  del mes de junio y julio, bienvenida  Doctora NORA PÉREZ al recinto. 
 
Muchas gracias.  
 
Señor Secretario continuamos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO 
URIBE VÁSQUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
2. HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Señor Secretario continuamos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO 
URIBE VÁSQUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
3. CLAUSURA DE LAS SESIONES ORDINARIAS DE DOS MESES DE JUNIO Y 
JULIO  DEL 2.017, A CARGO DE LA DOCTORA  NORA ISABEL  PÉREZ 
CARBALLO ENCARGADA DE ALCALDÍA MUNICIPAL de BELLO. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno Doctora  NORA le damos de nuevo la bienvenida y muchas gracias por 
acompañarlos y un saludo a la Doctora GLORIA que hoy su agenda no le permitan 
acompañarlos que sabemos que están muy bien representada no solamente por 
usted si no agradecer que hoy el gabinete casi pleno nos acompaña y eso lo 
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hacen ver muy bien, en hacer un trabajo en equipo y hacer un trabajo 
acompañado hacer ver una Administración más considera y más fuerte y eso lo 
que pretendemos y debemos expresar de están Corporación. 
 
Bienvenida Doctora NORA tiene la palabra y estamos atentos. 
 
TIENE  LA PALABRA    LA DOCTORA  NORA ISABEL  PÉREZ CARBALLO 
ENCARGADA DE ALCALDÍA MUNICIPAL DE BELLO. 
 
Muy buenos días un saludo muy especial de parte de nuestra Alcaldesa  GLORIA 
ELENA MONTOYA CASTAÑO, un saludo para la mesa principal, Presidente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL, Vicepresidente GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE, Vicepresidente Segundo ALEXANDER VARELA ARTEAGA, 
Honorables Concejales y Concejalas, Miembros del Gabinete Municipal, un saludo 
muy especial a los Miembros Nuevos de nuestro Gabinete, Funcionarios del 
Concejo, Funcionarios de la Administración Municipal, Medios de Comunicación, 
Organismos de Control y demás personas que nos acompañan en el recinto. 
 
Hoy damos por terminado el segundo periodo de sesiones ordinarias del año 
2.017, para las sesiones del Concejo Municipal, han sido dos meses de los que 
tuvimos en consideración y se logrón la aprobación de tres Proyectos de Acuerdo, 
con el trabajo, con el esfuerzo de la Corporación logramos la estructuración a 
través del Proyecto de Acuerdo   009 del Comité Gerontológico Municipal, estén 
comité reitera el compromiso  de la Administración frente la política pública del 
Adulto Mayor de están manera se podrán a están instancia en concordancia con 
las infraestructura y reglamentaciones vigentes y se volverá una instancia 
operativa para el componente de las metas superiores consignadas en el Plan de 
Desarrollo Municipal, el ultimo de estén Acuerdo Municipal de la Restructuración 
de están Comité Gerontológico va verse reflejado necesariamente en la 
dignificación que merecen la vida de nuestros Adultos Mayores. 
 
Por otro lado 013 Por medio del cual se asignaron las escalas salarial de la 
Señora Alcaldesa Encargada del Personero y el Contralor del Municipio de Bello y 
acatando las disposiciones de Orden Nacional tal como lo especulan el decreto 
995 del 2.017, en concordancia con la Ley 617 y la Ley 136 de 1.994. 
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Finalmente  tuvimos el Proyecto de Acuerdo 014, un Proyecto muy innovador y 
necesario para nuestro Municipio y fue por medio del cual se creó en Fondo 
Municipal de existencia técnica directa rural del Municipio de Bello, estén fondo 
será posible alcanzar una mayor cobertura en cuanto los estímulos  y apoyos 
necesarios que requieran los productores campesinos de Bello, al tiempo que 
permitirán una mayor articulación y con los entes responsables el desarrollo 
agropecuario en la Ciudad, en la Región y en todo Antioquia. 
 
No podemos clausura están sesiones después de ese largo trabajo que tuvo el 
Concejo Municipal en sus constantes debates, su preocupación por los temas de 
Ciudad. 
 
También hacer un reconocimiento por el acompañamiento que cedió por el 
acompañamiento por las fiestas de Quitasol. 
 
El encuentro Metropolitano Ideas dejo muchos aprendizajes para la Ciudad y 
estableció un punto  muy alto en materia de eventos académicos de están 
naturaleza. 
 
Fue grato ver a los Concejales en las festividades y por eso queremos expresar 
nuestra gratitud evitándolos a seguir asistiendo a las actividades que se 
programan en cumplimiento de nuestro Plan de Desarrollo. 
 
Durante estos dos meses también hemos tenido muchos avances en los grandes 
Proyectos de Ciudad entren ellos: 
 
La gestión realizado por el intercambio vial de la quebrada la Seca, estén Proyecto 
a cargo de la Secretaria de Infraestructura de la Gobernación de Antioquia en su 
calidad de supervisión de concesión Hato vial, vienen avanzando a pasos 
agigantados, su vigencia está estipulada para inicial obras en el primer semestre 
del 2.018 y el paso 11 de junio el trazado final fue puesto en consideración en 
nuestro Consejo de Gobierno para su adopción, dándole viabilidad al 
Departamento de Antioquia para que proceda con la contracción de diseños 
definitivos y posteriormente se inicien con las obras.   
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El segundo Proyecto que se avenido adelantando es la regional Norte en 
coordinación con el Área Metropolitana del Valle de Aburra, estén Proyecto 
también fue presentado acá en el recinto del Concejo, por parte del   Área 
Metropolitana en socio con la Gobernación de Antioquia y de allí nosotros como 
Municipio de bello hemos sido parte fundamental en la gestión de los previos. 
 
Tercer Proyecto que a petición del Señor Gobernado… la Secretaria de 
Infraestructura de la Gobernación con el Municipio de Bello y es el desarrollo 
integral de los previos conocidos como los previos de Tulio Ospina o de secciones 
de he rica, allí punto inter disciplinario están dejando 5 Proyectos quedaran de 
radicados ahí. 
 

1. El autódromo,  el autódromo dominado también el parque ambiental y 
ecológico   de deportes de motor. 

 
2. Es la propuesta para  la recolonización de fábrica de Licores la FLA. 

 

3. Es un Proyecto que se plantea para la venida del PAPA  y se ha dominado 
el templete, a ubicarse también y pueda apreciarse de forma hereda que 
van enmarca el Norte del Valle de Aburra ubicados cerca a los lagos de 
Tulio Ospina. 
 

4. Proyecto que se plantea para todo estén sector es el Centro Departamental 
de Productividad para las Mujeres. 
 

5. Proyecto será la Universidad  Vegetal. 
 

Como vemos en estos Proyectos que se tienen contemplados están el Desarrollo 
y la consolidación  de la centralizada del Norte y Bello como protagonista de ese 
desarrollo. 
 
El compromiso del Municipio en estén mesa técnica es fundamental y garantizar el 
cumplimiento del Plan de Ordenamiento Territorial respeto al usos del suelo, 
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agilizar su revisión y ajuste en caso que se requieran y velar por correcta 
movilidad que deberán garantizase para  eso conjunto de Proyectos. 
 
Es con están gestión y con el apoyo incondicional que continúan brindando 
ustedes estimados Concejales que seguiremos avanzando en la consolidación de 
Bello como Ciudad de Progreso. 
 
Clausuramos de están forma el segundo periodo de sesiones ordinarias del año 
2.017 y los esperamos en el mes de octubre para que estos dos meses se 
sesiones que nos esperan se pueden ocupan el honorable Concejo el estudio del 
presupuesto para la vigencia del 2.018 y otros asuntos propios del ejercicio de sus 
funciones. 
 
Muchas gracias y feliz días.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 
Bueno  Doctora NORA muchas gracias es un mensaje muy excelente muy positivo 
y muy alentador, sobre todo de estén Proyecto que usted hoy nos hablan de estos 
5 Proyectos que pretenden en el Tulio Ospina. 
 
Yo si antes   de terminar están clausura yo también quiero expresar algo y es, 
sobretodo expresar y decir gracias en estén segundo periodo de Ordinarias 
gracias a Dios, gracias a mis compañeros Honorables Concejales y  gracias de 
verdad a la Administración Municipal  que hoy   hemos podido venir adelantando 
cosas positivas trabajando en conjunto, agradecerles ese apoyo que he recibido, 
ese respaldo que ávido Doctora NORA y quiero mandarle ese mensaje a la 
Doctora GLORIA MONTOYA, de todas maneras usted  lo expresa se apoya tres 
Proyectos de Acuerdo y es inventarlos de nuevo desde la Administración 
Municipal Doctora NORA y es  que sea Proyectos tenemos que seguir apuntando 
aprobar  Proyectos y convertirlos en Acuerdos Municipales que garanticen cosas 
positivas para nuestra comunidad de están Ciudad de Progreso. 
 
Hoy ya tenemos el 009 que es el Comité Gerontológico Municipal, tenemos la 
asistencia técnica directa rural del Municipio de Bello, son Proyectos que apunta a 
mejorar la calidad de vida de la comunidad, a proteger todos estos patrimonios 
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sobretodo la Tercera Edad que lo seguiré diciendo con todo respecto y con mucho 
orgullo se convierten en nuestro patrimonio familiar, de nuestro patrimonio social, 
nuestro patrimonio sentimental que son personas que han dado mucho pues ya a 
cada uno de nosotros y nuestras familias. 
 
Y esperan doctora, hoy Yo quiero expresarle y enviarle a la Doctora GLORIA  un 
mensaje y a ustedes Señores Secretarios, Subsecretarios, Directores, 
Coordinadores de la Administración, la Comunidad que nos acompaña y se lo 
expresado mucho a mis compañeros Honorables Concejales, cuando unamos 
fuerzas, cuando unamos el esfuerzo, cuando nos unimos, cuando trabajamos en 
equipo, cuando asemos esa gestión que necesitamos para están Ciudad de 
Progreso lo hacemos en equipo funcionando la voluntad de la Administración, la 
Voluntad que tienen el Concejo Municipal  Pleno y la voluntad que nos muestran la 
comunidad general, créanme que siempre vamos más y mejores resultados. 
 
Doctora expresarle con estén Proyecto que ahí de Tulio Ospina que se materialice 
que unamos ese esfuerzo están es la invitación, que inventemos a la 
Administración hacerlo con criterio, con compromiso y responsabilidad como hoy 
venimos haciendo, esto es un beneficio  muy grande que le vamos a seguir 
brindando a nuestra comunidad  y créanme que eso lo que dejamos cuando 
estamos de paso por estos cargos es el beneficio, el acompañamiento, el respaldo 
y los resultados que le entreguemos a la comunidad Bellanita que eso por lo que 
estamos aquí, y lo que debemos para eso nos eligen. 
 
Hoy ustedes que son la Administración con un alto nivel de profesionalismo y una 
calidad de  personas  y funcionarios hoy desde el Concejo creemos  fielmente en 
ustedes y sabemos que es un gabinete  con una altura, unos profesionalismos, 
una capacidad suficiente parea hacer todo esto para una Comunidad Bellanita. 
 
Esperamos entonces que desde adelante sigamos materializando lo que hoy se 
están proyectando y como lo hemos expresado desde están carta de navegación 
que hoy le dimos un voto de confianza desde la mayoría de los Concejales que 
hoy creemos en estén Proyecto  que es el Plan de Desarrollo. 
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El cual tenemos me disculpa la expresión  poca veces lo expreso que  hoy 
tenemos que cumplirle a una Comunidad Bellanita ejecutando estén Plan de 
Desarrollo conformen lo apoyamos. 
Para terminar si quieren expresarle un abrazo u saludo fraternal desde la 
distancian del Doctor CESAR SUAREZ MIRAN que fue nuestro Alcalde electo  
popularmente, a él su familia, a toda están familia querida decirles que aquí lo 
recordamos, los abrazamos, los acompañamos y lo respaldamos siempre y que 
Dios y la gracia Divina les ayuden siempre a soporta tantas afujías y a salir 
adelante con estas dificultades. 
 
Doctora NORA muchas gracias por acompañarlos, a ustedes Señor Secretarios y 
Funcionarios, Coordinadores y Asesores, muchas gracias por acompañarlos en 
estén día.  
 
Señor Secretario continuamos con el orden del día. 
 
Me disculpa Señor Secretario. 
 
Con el   uso de la palabra el Honorable concejal     ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA 
   
TIENE   LA     PALABRA   EL   SEÑOR  CONCEJAL   ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA  
 
Gracias Señor Presidente. 
 
Buenos para todos, ofrezco disculpas por la voz ya que tengo una afectación, 
saludarlo a usted, a mi compañero GABRIEL, doctora NORA bienvenida, a todos 
mis compañeros los Concejales, a los Secretarios y Subsecretarios, a los nuevos 
Secretarios con la esperanza que duren es un deseo particular. 
 
Yo quiero en están mañana  aprovechar están oportunidad, están ocasión, las 
circunstancias en las que están varios Secretarios y Subsecretarios en estén lugar 
y no lo podían dejarlo pasar Señor Presidente toda vez que es importante como 
usted lo decían que como grupo  trabajemos en unidad, pero trabajar en unidad 
requieren trabajar en unidad necesitan poderle la cara  a los problemas como 
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todos los Municipios y los tienen Bello, no hay un Municipio de los que tienen 
Colombia que no tengan problemas, pero si se requieren que le pongamos el 
pecho, no solamente los concejales, porque aquí todos los días durante estos dos 
meses, todos los días cuando usted salen ahí diferentes factores de la comunidad 
pidiendo explicaciones y más que pidiéndolas las que exigiéndolas frente a 
circunstancias y cosas que pasan en Bello, vuelvo y repito como en otros 
Municipios, pero que la única diferencian es que aquí hay un silencio sepulcral y 
por eso lo dicen Señor Presidente no podían desaprovechar están oportunidad. 
  
 
Permítanme Doctora NORA y con mucho respecto selo digo apártame un poco de 
su discurso, ya que no fue ardo el trabajo que nosotros tuvimos acá más 
Proyectos de Acuerdo tuvo Titiribí que Bello la segundad Ciudad más importante 
de Antioquia, aquí   tuvimos que inventar sesiones para poder cumplir en el mes 
de junio y julio porque los proyectos no llegan, imagínense usted en 10 días en 
sesiones extraordinarias tuvimos tres sesiones, tres proyectos de acuerdo lo 
mismo que tuvimos en dos meses insólito desde todo punto de vista. 
 
Sí que el Doctor CESAR SUAREZ desde un comienzo  nos planteó una Ciudad de 
Progreso tienen entonces que en vivenciarse  con los Proyectos de Acuerdo que 
lleguen a están Ciudad  verdaderamente de Progresó. 
 
Y repito para que nos los conocen de pronto cosa que hacen estruendo en los 
oídos de algunos Yo hago parte de la coalición, soy coalición, pero una coalición 
que tienen  un objetivo claro, no la alcahuetería eso no porque eso no ser 
coalición, ser coalición es trabajar en unidad, poderle a las diferentes situaciones,  
circunstancias y problemas que tienen estén Municipio poderle la cara paro todos 
unidos. 
 
 
Entonces nos escandalizamos porque desde aquí el Concejo de Bello se dicen 
que hay que citar un Secretario y que ahí de raro eso pues, es que no es 
Constitucional las citaciones y no están dentro de las funciones de nosotros como 
Concejales hacer el control político al ejecutivo eso están dentro de nuestras 
funciones Señores Concejales, pero que tristeza que aquí en Bello más de 10 
años  sin hacer una citación a un Secretario, que no vamos hacer emoción de 
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censura, ni audiencia publica simplemente es una citación para decirle al 
Secretario, hombre Secretario venga demoled la cara a la comunidad frente a 
estén tema. 
 
Hoy no están el Secretario MAURICIO HENAO. 
 
Venga trabajemos juntos, venga unamos esfuerzos, venga demos explicaciones 
todos como coalición, si nos equivocamos, vengan digamos que nos equivocamos 
y cuál es el problema y quien no se equivoca, podemos decirle a la gente nos 
equivocamos, que hacemos pues. 
 
Resultan que el Concejal   ALEXANDER VARELA que hacen parte de la coalición 
hablan de citación entonces los comentarios son al   Concejal   ALEX VARELA no 
lo podemos atender, al Concejal   ALEX VARELA no le podemos solucionar 
ningún problema, al Concejal   ALEX VARELA ahí que satanizarlo en el Concejo, 
bienvenidos todas esas venias, si es que son el último recurso que pueden la 
Administración tener, pero que bueno Doctora NORA que le llevaran estén 
mensaje a la Doctora GLORIA. 
 
Hace poco en el Concejo de Medellín hicieron una citación a un Secretario, y el 
Secretario no fue, y fue el mismo Alcalde que salió a los medios de comunicación 
y dijo exijo al Secretario que vaya  al Concejo y que cumplan la citación que le 
hicieron los Concejales. 
 
Qué bueno Doctora NORA que le llevaran estén mensaje a la Doctora GLORIA, 
para que trabajemos, con respecto lo digo para que aquí no estemos inventando 
trayendo a las hermanitas de calidad, no que aquí hagamos debates en estén 
Concejo que valgan la pena, debates de Ciudad, debates de progreso. 
 
Muchas gracias Señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL   
 
A usted Honorable Concejal VARELA. 
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De todas maneras también resaltar lo que usted expresa en su discurso, pero 
también hemos tenido la oportunidad de hacerle la invitación algunos Secretarios 
de Despacho, en los cuales hemos tenido de verdad debates que han valido la 
pena y todos conjuntamente hemos podido aclarar algunas situaciones que se 
presentan en temas de Ciudad, entonces cuando yo expresaban a principio de mis 
palabras agradecer que nos hemos sentido  acompañados por la Administración. 
 
Y no dejar pasar Doctora NORA están evaluación que hacemos en estén primer 
semestre de las segundas ordinarias desde el Concejo venimos haciendo un 
trabajo bien interesante   Doctora NORA y por eso expresaban la compañía de la 
Administración. 
 
Que tuve la oportunidad de sentarme con la Doctora GLORIA MONTOYA a 
exponerle un Plan de Acción que tenemos desde el Concejo Municipal  y hoy lo 
estamos formalizando y lo estamos materializando, hoy estamos acompañado a 
todos los grupos  poblacionales mechos de ellos que pertenecen a las Secretarias 
y hemos venido dictándole unos temas de capacitación y le estamos bridando 
otros espacios desplazamiento diferente y le hemos apostando a ellos para que 
miremos que estamos s con ellos y nos estamos acompañado y que lo estamos 
respaldando, no son pañitos de agua fría, ni agua tibia, son pañitos muy firmes y 
son los elementos de fortalecer los grupos poblacionales. 
 
Ni se digan que aquí con el Honorable Concejal VERELA dicen que nos hemos 
inventado algunas sesiones, pues en mucha parte el  Honorable Concejal 
VERELA tienen la razón, pero también ha valido la pena estas sesiones  que 
hemos traído y esa son otras invitaciones que le hemos hecho a los Secretarios 
que tuvieron la oportunidad de acompañarlos con estos invitados que son 
entidades como el Área Metropolitana, como la Así, y hemos traído instituciones 
Doctora NORA que volvemos enviar el mensaje a la Doctora GLORIA que bueno 
que en los Consejos e Gobierno tocaban estos temas, porque ha bien no es 
pecado que la Administración tengan dificultades, también tenemos entidades  nos 
están extendiendo  la mano y nos están diciendo tangan que aquí conjuntamente 
podemos encontrar soluciones a están problemática para temas de Ciudad, 
vengan que aquí hacemos gestión y vengan que no están saliendo hacer…. 
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Me disculpan la expresión Doctora NORA aquí fundamentamos un Plan de 
Desarrollo que también lo fundamentamos en la gestión y lo expresado con mucho 
respecto y hoy vuelvo hago la invitación al Gabinete y la Administración, si hay 
que aprender hacer gestión, si hay que buscar cómo se hacer la gestión, si hay 
que buscar con quien se hacen la gestión, a esas sesiones    Doctora NORA fue 
que trajimos esas entidades, algunas de ellas muy conocidas, otras no tanto pero 
también muy dispuestas Doctora NORA acompañar la Administración Municipal y 
créanme que desde la Corporación del Concejo ni se diga, hoy creo que uno de 
nosotros hemos manifestado siempre la mejor manera desde la coalición el 
acompañamiento a la gestión y como lo dije a ahora  al buen   resultado de una 
Ciudad de Progreso como lo necesitamos que nos permitan estén Plan de 
Desarrollo. 
 
Aun y me atrevo a decir Doctora NORA, la misma posición en estén Concejo son 
personas que también han querido y lo han expresado y manifestado con altura y 
respecto que ellos tienen por están  Corporación la cual una comunidad que los 
eligieron han tenido toda la voluntad de acompañarlos todos estos temas de 
ciudad, todos estos Proyectos de Ciudad y han estado siempre firmes que se 
beneficie la comunidad Bellanita. 
 
Doctora NORA   agradecerle de todas maneras estén acompañamiento y están es 
la evolución que tenemos en el primer semestre.   
 
Con  el  uso  de la  palabra el Honorable concejal  JOSÉ ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO 
            
TIENE   LA     PALABRA   EL   SEÑOR  CONCEJAL   JOSÉ ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO  
 
Gracias Presidente.   
 
Un saludo muy cordial para usted, para la   Doctora NORA, para las Secretarias y 
Secretarios que nos acompañan hoy, los funcionarios, mis compañeros 
Concejales y toda la mesa directiva y todos los presentes en el recinto. 
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Con relación lo que mencionan tanto el Concejal ALEX VARELA como usted 
Señor Presidente, Yo quiero hacer una al salvedad no quiero que en el ambiente y 
habló con la venida de mis 4 compañeros en nombre de la bancada conservadora, 
el reproche hacían a los  Secretarios de Despacho si bien han venido casos 
puntuales de algunas ausencias en sesiones importantes por parte de algunos 
Secretarios en un alto porcentaje desde mi perfección habido buen 
acompañamiento, habido buena disposición y mucha seriedad frente a los temas 
relacionados con cada una de las carteras en lo que tienen que ver en sesiones 
como tal, o como Proyectos de Acuerdo. 
 
El Presidente ahora decía que acá se aprobó un Plan de Desarrollo aunque tuvo la 
mayoría de los votos, no fue fácil llegar a esa aprobación porque precisamente un 
componente altísimo del  Plan de Desarrollo se ha sustentado en la gestión y el 
Colombia es difícil de hacer gestión y en un Municipio como Bello es difícil de 
hacer gestión, muchas veces nos supe retamos en la expedición de un certificado 
de disponibilidad por parte de la Secretaria de Hacienda y el ejecutivo en 
ocasiones se excusa en esa falta de recursos para no la ejecución, o no 
mejoramiento de algunos Proyectos del  Plan de Desarrollo. 
 
Entonces nosotros tenemos un  Plan de Desarrollo con un porcentaje altísimo 
fundamentado en la gestión y ahí un par de ocasiones que hemos tenido acá, 
instituciones, como Fínetes que una entidad territoriales acuden para créditos, 
potenciar, poder realizar los Planes de Desarrollo y los Secretarios relacionados 
con ese tipos de Proyectos de los que habló Fínetes no estuvieron y se hizo el 
llamado de atención desde estén micrófono desde aquí, pero en términos 
generales. 
 
Yo si quiero reconocer la voluntad  y la disposición de los Secretarios de 
Despacho, mas haya en eso si tienen la razón el Concejal VARELA de la premura 
a la hora de la presentación de los Proyectos de Acuerdo en 10 días aprobamos 3 
y en dos meses aprobamos 3, y muchas veces hemos tenido hacer muchas cosas 
desde lo jurídico totalmente valido para poder cumplir con los términos de Ley, en 
eso si quiero Doctora NORA que le lleven el mensaje a la Alcalde encargada aquí 
tenemos toda la disposición, pero también tenemos que jugar con los tiempos que 
nos da la norma y hay que respetar para la aprobación de los Proyectos de 
Acuerdo. 
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Querían resaltar esa voluntad ese respeto hacían la Corporación de grueso de los 
Secretarios de Despacho más allá de otras situaciones muy puntuales, y por eso 
su momento no estuve de acuerdo con la situación que se prepuso. 
 
Por lo demás  Doctora NORA y señores Secretarios estamos aquí en una 
coalición expuestos a sacar adelante ese Plan de Desarrollo, acompañar a la 
Señora Alcaldesa Encargada, el tiempo  se van agotando ya vamos por el año y 
medio, todavía falta cosas por hacer un Plan de Desarrollo muy ambicioso en la 
historia de Bello desde el principio como Coordinador de ponente de ese Plan de 
Desarrollo gracias a la asignación que me hizo el Doctor   CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA, confió y sigo confiando  de la capacidad de gestión de estén 
momento del Señor Alcalde y la Señora Alcaldesa Encargada y de cada uno de 
los Secretarios de Despacho. 
 
Aprovecho para darles a bienvenida y un caloroso saludo a los Secretarios que se 
posesionaron recientemente, esa inyección de sangre nueva del gabinete tiene 
que ser positiva y tiene que interiorizar ese mansaje. 
 
La situación financiera del Municipio ustedes la conocen y nosotros la conocemos, 
ahorita en el  último periodo de sesiones ordinarias cada uno pasar presentando 
su informen de gestión y que bueno que guarden esos informes de gestión con el 
Plan de Acción que se presentó a comienzo de estén año y que se evidencien la 
gestión por parte de cada uno de los titulares de las carteras porque es para decir 
que no hay plata eso ya lo sabemos. 
 
Entonces confiamos en lo ejecutivo y su capacidad de gestión y reiteramos 
Doctora NORA todo el apoyo a la Administración de la Alcaldesa Encargada y el 
doctor CESAR SUAREZ. 
 
Muchas gracias Señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal JOSÉ ROLANDO.  
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Con el uso de la palabra el Honorable concejal     GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
  
TIENE     LA      PALABRA     EL   SEÑOR  CONCEJAL   GABRIEL JAIME 
GIRALDO BUSTAMANTE 
 
Gracias Presidente. 
 
Un saludo a mi compañero ALEX, la Doctora NORA, a usted Presidente, a los 
nuevos Secretarios bienvenidos no es una tarea fácil  lo que les van tocar, pero 
ser que tienen la capacidad, a los Honorables Concejales y a las demás personas 
que nos acompaña.  
 
Señor Presidente un poco angustiado porque llevamos prácticamente año y medio 
y los Secretarios de Despacho no tienen estabilidad, es muy preocupante, porque 
entonces si empieza los procesos ni se termina y así es muy complicado, están no 
es la Ciudad de Progreso así como vamos no, aquí ahí que replantean en donde 
estamos fallando, le voy mencionar una Secretaria que la de transito cuantos 
Secretarios llevan entonces así es muy difícil que un Secretario quieran hacer las 
cosas bien y que tengan sentido de pertenencia así las quieran hacer bien, no las 
van poder hacer, porque tenemos un desorden Administrativo muy grande, 
entonces Señor Presidente y  Doctora NORA estén mensaje se le deben de llevar 
a la Alcaldesa Encargada Doctora GLORIA, porque no podemos seguir así. 
 
Lastimosamente con mucho respecto como siempre lo digo algo están pasando, 
hablan mis compañeros en el Plan de Desarrollo que empezó mal porque se basó 
en la gestión y que hoy nos están dando la razón, cuando le decíamos que 
bajábamos estén Plan de Desarrollo en la realidad  porque es muy ambicioso, 
porque no se van cumplir, hoy nos da la razón. 
  
Entonces Señor Presidente nosotros desde el Concejo Municipal, Yo le dije estos 
días y le dije a compañero mío, no podemos seguir siguiendo cómplices lo que 
hoy en el Municipio. 
 
Yo me hago una pregunta si en el gobierno del Doctor ÓSCAR ANDRÉS el déficits 
quedo  su puestamente el doble, el que quedo en el periodo anterior y se trabajó 
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en esa Administración del Doctor CARLOS MUÑOZ no teníamos los problemas 
financieros de hoy, entonces es porque algo anda mal, porque creo que el déficits 
fue más de 80.000.000.000 de pesos, el que paso es de 40.000 y la 
Administración no arranca, hoy no tenemos una obra de impacto en nuestro 
Municipio desde el 2.012 una sola obra de impacto, a mí no me diga que el Mega 
Colegio porque no son los Megas Colegios. 
Entonces Yo si quisieran que en estos dos meses que tenemos compañeros 
Honorables Concejales cuando regresemos tengamos y que seamos más 
drásticos sea de coalición o no sea de coalición y si ahí Secretarios que no están 
haciendo bien el trabajo entonces vamos ejercer ese control político que nosotros 
debemos de a ser para ayudarle a la Administración, a eso los invito Honorables 
Concejales para que entre todos saquemos a Bello adelante, desde acá podemos 
ayudar, pero no sigamos haciendo cómplices de no al trabajo que muchas 
Secretarias hoy se vienen haciendo, que solamente van a cobrar pero no tienen 
sentido de pertenencia por lo que están haciendo,     a eso los invito Honorables 
Concejales y Señor Presidente y Doctora NORA espero que le lleven el mensaje a 
la Doctora GLORIA que no podemos seguir cogiendo las Secretarias  como una 
tienda quito y pongo, porque cada vez el Municipio va más para atrás y se está 
hundiendo en estén hueco financiero que tiene, vuelvo y repito porque están 
Administración no arrancado si el déficits es de 46.000.000.0000 de pesos y el 
anterior eran de 80 algo están pasando. 
 
Muchas gracias Señor Presidente. 
    
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal GABRIEL, de todas maneras sí. 
 
Doctora NORA y el Gabinete y Funcionarios hoy los mensajes vuelven y  quedan 
sobre la mesa y esperemos que  eso se convierta en un reto, sé que somos o son 
un Gabinete  de retos y en estén Concejo es una Corporación de retos y que 
tenemos toda la capacidad de afrentarlos eso es el deseo de la Corporación con 
ustedes. 
 
Yo, y me disculpa  Honorable Concejal GABRIEL me parecen que unas de las 
falencias de decir Proyectos de Impacto, de pronto si los hay, una de las falencias 
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que tenemos no   lo estamos expresando a la comunidad y no los estamos 
mostrando, hoy lo expresamos con todo respeto, porque miren Honorable 
Concejal GABRIEL si vamos a mirar la gestión que ha hecho la Senadora OLGA 
SUAREZ de beneficiar 200.000 personas con mitigan las dificultades que tenían la 
Quebrada la García, me parecen que 200.000 personas es un porcentaje muy alto 
de una comunidad Bellanita por mencionarlo solamente. 
Pero nos falta fortalecer todo esto que hoy   expresábamos, hoy lo expresábamos 
aquí hombre como compañeros, como amigos, como un equipo de trabajo, hoy 
cada cosa que expresamos aquí es con ese sentido, es de fortalecer a estén 
Municipio, de sacar adelante estén Plan de Desarrollo, de verdaderamente seguir 
expresando qué Bello es la Ciudad del Progreso que todos nos soñamos, que 
todos queremos. 
 
Y no se puedo dejar pasar están palabra que lo hago de manera muy personal ahí 
que seguir siendo esperanzadores y seguir teniendo fe que están situaciones 
entren todos la vamos mejorar.  
 
Señor Secretario continuemos con el orden del día.    
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO 
URIBE VÁSQUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
         
4. COMUNICACIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Tenemos comunicaciones sobre la mesa señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO 
URIBE VÁSQUEZ  
  
No Señor Presidente no ahí comunicaciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
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Algún Honorable Concejal 
 
Señor Secretario continuemos con el orden del día.    
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO 
URIBE VÁSQUEZ  
 
5. PROPOSICIONES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En proposiciones algún Honorable Concejal.  
 
Señor Secretario continuemos con el orden del día.    
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO 
URIBE VÁSQUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente 
 
6. ASUNTOS VARIOS  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En asuntos varios. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable concejal    BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
  
TIENE     LA      PALABRA     EL   SEÑOR  CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Gracias Presidente. 
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Un saludo para la Doctora NORA bienvenida, un saludo para la mesa, los 
Corporados, los Secretarios de Despacho bienvenidos, a los nuevos Secretarios 
de Despacho bienvenidos a la Administración Municipal al recinto del Concejo, a 
los Funcionarios del Concejo y todas las personas se encuentran en el recinto. 
 
Señor Presidente. 
 
En primer lugar seria referirme al tema que toco el Doctor VARELA y es sobre el 
tema que se tocó aquí de la citación,   Doctor VARELA yo pienso que la situación 
es importante pero también nosotros hemos escuchado por muchas ocasiones a 
los Funcionarios, a los Secretarios de Despacho, entonces no valdrían la 
necesidad de hacerles una citación si no una invitación que allí el contenido va ser 
el mismo y van a dar las mismas explicaciones, nosotros con ese tema no 
podemos entrar a una controversia  Doctor VARELA, si usted tienen la razón que 
en algunos debates importantes que sea dado en el Concejo, los Secretarios de 
Despacho no sean hecho presentes y esa es una crítica que tenemos para los 
funcionarios, aquí han habido debates sumamente importes lo decían el Doctor 
SERRANO el del Fínetes, Área Metropolitana, temas de educación, temas de 
movilidad, temas de EPM y los funcionarios la verdad que en su mayoría no han 
hecho presencian en el recinto del Concejo y de verdad  que nosotros nos 
acompañen más en esos debates, que nosotros aprobamos un Plan de Desarrollo 
basados en una visión, si una de las entidades donde ahí los recursos y los 
funcionarios no vienen, la verdad que estamos perdiendo el tiempo, esa es la 
invitación que yo quiero hacer. 
 
En segundo lugar Señor Presidente. 
 
En muchas ocasiones iniciando  estén periodo el año pasado hice y lance una 
propuesta de locura del Concejal  BASILISO MOSQUERA   y hoy sigo con mi 
locura de decirles a ustedes que inició una campaña como candidato a la Cámara 
de Representante  por comunidades negras, Área Metropolitana a escogido un 
hombre que los representen Afro del Departamento de Antioquia para conjugaran 
una lista para la Cámara de comunidades negras y la invitación es a que 
trabajemos por Bello, esa es la invitación querían contarles que siguen las 
aspiraciones vivas para la Cámara de representante. 
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Señores Concejales muchísimas gracias y Dios les paguen. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal de estén segundo punto, felicitarlo y de verdad 
desearle muchos éxitos  y muchas bendiciones en estén Proyecto que hoy coloca 
en su camino. 
 
En asuntos varios. 
 
Señor Secretario continuemos con el orden del día.    
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO 
URIBE VÁSQUEZ  
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
  
 
Agotado el orden del día, citamos para las próximas ordinarias de Octubre y 
Noviembre del 2.017. 
 
Muchas gracias y feliz y bendecido día para todos. 
 
 
 
 
 
Jesús Octavio Jiménez Gil             Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente              Secretario  
 
 
 
Nora Raquel Pérez Quinchia. 
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